

呵护碧水蓝天 共享生态成果

淮滨县荣获“中国生态魅力县”荣誉称号

2016年12月25日,由中国市场调查研究中心、中国城市经济专家委员会共同举办的2016(第四届)中国生态年会在北京召开,本次年会主题是“建设碧水蓝天,共享生态成果”。在当晚举行的颁奖盛典上,河南省淮滨县凭借独特的生态文化和生态文明建设卓著成绩荣获“中国生态魅力县”荣誉称号。

淮滨县位于河南省东南部,淮河中上游,大别山边陲,是鄂豫皖革命老区的重要组成部分,全县1208平方公里,辖

15个乡镇、4个办事处、289个行政村,总人口76万人,其中农村人口62万人。1952年,经当时政务院批准,淮滨县正式设立。淮滨县地势大体分为岗地、平原、洼地,适宜发展小麦、水稻、玉米等粮食作物,是一个典型的平原农业县。境内淮河及其支流洪河、浍河、白露河四面环绕,承担着上游2省5市23个县(市)3万多平方公里的洪水下泄任务,建县63年来发生洪涝灾害58次,被称为“洪水走廊”,是全国全省防汛重点县。自1994年以来先后被确定

为国家贫困县、国家级扶贫开发工作重点县和大别山片区扶贫开发工作重点县。

近年来,淮滨县在大力发展经济的同时,坚持将生态建设作为一项民心工程来抓,将其纳入美丽淮滨建设的“五位一体”总布局,积极采取有效措施,不断加大生态文化建设投入,基础设施逐步完善,城乡面貌变化巨大,人居环境明显改善,淮滨日益成为一个创业者向往、投资者留恋、居住者舒心的“和谐宜居”之地。

(淮宣)

营造良好出行环境

平桥区交通运输局开展“文明交通”行动

信阳消息(张家宏)昨日,笔者从平桥区交通运输局获悉,为维护客运市场秩序,给广大市民创造一个和谐、畅通、安全的交通出行环境。元旦假日期间,该局组织20多名交通志愿服务者在信阳高铁东站、明港高铁东站、汽车站人员密集场所等区域深入开展“文明交通”行动,重点对非法营运车辆聚集区域实施监管,规范出租车不按秩序上下人、拒载及非法营运等突出交通违法违规行为。

在信阳高铁东站“出租车文明行为督导点”,志愿者在对南北出入口及周边范围内不按规定站点停靠、擅自拼客拉客的出租车及涉嫌非法营运的车辆进行规范的同时,有的志愿者主动指引市民和乘客如何搭乘公交车,有的志愿者热心解答群众关心的交通出行问题,并认真听取和记录群众提出的意见,交通志愿者以实际行动倡导文明交通理念,营造良好出行环境。

保障学生身心健康

光山县白雀园镇开展“结对助学关爱成长”行动

信阳消息(邹晓峰)昨日,笔者从光山县白雀园镇了解到,2016年以来,该镇把促进留守儿童、单亲家庭学生和寄宿制学生健康成长作为脱贫攻坚的重要内容,创新开展“结对助学关爱成长”行动,建立健全家校联动、结对帮扶机制,全力为特困儿童提供学习辅导和生活帮助,全面保障和促进特困学生健康成长。

白雀园镇建立班主任驻村帮扶工作队、驻村干部结对帮扶机制,对797名留守儿童每周开展一次学习辅导、

心理疏导和生活帮助,确保做到留守儿童学习有辅导、成长有引导、情感有寄托。注重单亲家庭学生心理健康教育,对24名单亲家庭学生采取“家庭+学校+社会”三方联动机制,通过“一对一”“一对多”帮扶,真正使单亲家庭学生健康快乐成长。对2670名寄宿制在校学生,采取“学校抓总、班级抓主、班委牵头、齐抓共管”的工作模式,通过师生“一对一多帮教”和学生之间“一对一互助”的方式,全面保障寄宿制在校学生身心健康。



喜捕有机鱼

1月4日,息县曹黄林镇合胜现代农业有限公司的项岗水库捕捞出8万多斤“有机鱼”,获得了大丰收。据了解,该水库由三位返乡创业的大学生承包下来开展生态养殖,目前,养殖项目达10多个,取得了较好效益。图为捕鱼现场。

裴娅晖 陈俊宇 摄